



欢迎提供

新闻线索

新浪微博 http://weibo.com/jrbz

热线电话

3211123

最低奖励30元 上不封顶

# 刚认识两天就谈钱,真不靠谱

## 一男子以购买废旧车进行倒卖为由诈骗2.2万元,后被警方逮捕并追回资金

文/片 本报记者 王忠才 本报通讯员 刘书凯 张佳

来自处警现场报道

### 才说警事

#### 案情回放 >>

2013年2月1日,高青县韩某到滨城区公安分局西派出所报案称,2012年5月份,在滨州医学院附属医院陪护病人时,被同在该院陪护病人的一男子以购买油田废旧车的事由骗走2.2万元。

2013年5月15日,记者在市西派出所见到受害人韩某。韩某称,2012年5月15日,韩某雇佣的工人在高青县给别人干手工活时被电伤,当时就将其送到滨州医学院附属医院治疗,“过了有两三天吧,同在医院陪护的这个男的和拉呱聊天,聊了两天就熟了。”这名男子很快就与韩某混熟了,两个人就说起了一块赚钱的事情。

“他说和油田上的很熟,说可以一块去买油田上的报废车辆,买来后,就是光卖废铁也赚钱啊。我当时也缺钱,和他熟了就想到和他一块赚点钱。当时我也怀疑来,他还开着车拉着我去油田上转了一圈,看了看那些报废的车,我就信了。”就这样,韩某相信了这名男子的谎言。

“他一开始说让我给他打5万元,我没那么多,就给他打了2.2万元。”韩某称,刚开始给他打了钱后就一直和他联系问买车的事情,他们并不见面,只是一直打电话联系。直到2013年的2月份,该男子手机停机,一切失去了联系,“我也没钱了,直到手机停机,才感觉被骗了,我就来报警了。”

#### 破案过程 >>

2013年2月1日,市西派出所接到报案后,值班民警迅速展开工作,



韩某夫妇接过民警追回的被骗资金。

根据受害人提供的转账卡号,确定了嫌疑人的身份。“根据受害人提供的线索,我们先后多次到油田特车大队了解情况,得知油田的废旧车辆属于国有财产,不允许买卖。”办案民警迅速转变工作思路。

侦查员根据情报平台发现嫌疑人张某有居住宾馆的记录,根据这一线索,安排民警在张某经常入住的宾馆进行布控。5月8日,张某再次入住该宾馆时被一举抓获。

#### 审讯现场 >>

5月15日,记者在看守所见到了嫌疑人张某,张某告诉记者,“我当时就是用谎言骗了他,刚开始他不信,我拉着他去看了一趟就信了。”起初讯问张某一共作案几起时,张某一直坚称只做过一次,总是跳开话题畅谈他的感情史,也否认自己有前科。

“我们经过查询他的记录发现张某在1988年的时候以合伙购买化肥、农药、种子等事由骗取了5000余元,在交代上感觉还有问题。”办案民警综合这些细节,将案情发布到警务平

台上,很快获悉受害人李某、李某某的案情与此非常相似,遂找到了这两位受害人并查获了张某的另一犯罪行为。张某供述了自2010年9月份到现在以购买油田废旧车进行倒卖为由诈骗李某、李某某二人4.5万元的犯罪事实。

“我现在很后悔,也很难受,我的孩子不要我了,我还是很想他们,心里很想,当然我也对不起我的两个儿子。”张某告诉记者,几年前,他因为种种原因与妻子离婚后,让孩子很不理解,给两个儿子在思想上造成了很大的痛苦和心灵上的创伤,孩子从此对张某不管不顾,张某一人生活困难,后产生了诈骗赚钱的想法。

张某落网后,警方积极追查诈骗资金,并当面交给了韩某。

#### 忠才提醒 >>

君子爱财,取之有道。少费劲多赚钱的美事或许存在,但并不一定是那么可靠,何况与一个刚刚认识不久的人就商量怎么多赚钱,实在不靠谱。凡事需思考,涉钱需谨慎。

## 车子为躲狗 冲进农家院



车头完全被撞毁。(通讯员供图)

本报5月15日讯(记者 刘涛 通讯员 张云梓 张景峰) 11日,沾化一轿车驾驶人晚上开车回家,为躲避正在横穿马路的狗,开车撞进了农家院,所幸没有造成人员伤亡。

11日5时许,沾化县公安局交警大队事故科接到群众报警称:在沾化县老滨孤路富国村附近一轿车开入农家大院发生单方事故。

接警后,事故科民警迅速

赶赴现场,到达现场后,民警发现一轿车将农家院的护栏撞毁后又撞在墙上,轿车前盖翘起,保险杠以及一些零部件散落一地,车损毁严重。

经询问伤者张某得知,由于张某当时下班回家着急赶路,车速快了点,行驶到出事地点时正好有一只狗横穿公路,张某急忙打方向盘躲避,造成车辆失控侧滑,所幸农家院里面恰好没有人,驾驶人张某只是受了点皮外伤。

## 男子撞人逃逸6年 迫于压力投案自首

本报5月15日讯(记者 刘涛 通讯员 张云梓 王爱民) 6年前,一辆摩托车与三轮车相撞,造成摩托车驾驶人受重伤,而三轮车肇事后逃逸,后经民警不懈努力,肇事者南某终于在5月13日投案自首,目前此案正进一步审理中。

2007年7月9日4时许,沾化县公安局交警大队接到群众报警称在东滨路冯家镇附近,一辆机动三轮车与一辆摩托车相撞,摩托车驾驶员受重伤。接到报警后,沾化交警大队民警立即赶赴现场进行现场勘查与走访,确认肇事机动三轮车驾驶人已经弃车逃逸。

办案民警首先确定了以车找人的工作思路,但是经过一段时间的工作,发现该车多次易手,经查证最后一名车主为惠民县胡某,胡某驾驶车辆肇事逃逸的可能性较大,办案民警立即赶赴惠民县对胡某进行传唤,但是胡某长期在外务工,家中只

有老迈的父亲,经多次传唤均无功而返。另一方面,摩托车驾驶员经法医鉴定伤情严重,且已经花费医疗费近十万元。

办案民警经过不断努力,在网监大队的配合下,今年3月份胡某最终被传唤到案。胡某称已经将车卖给无棣县一个南姓人士,事过多年对此人体貌特征已经模糊,且卖车协议已经丢失,办案民警除知道此人姓南之外,再无该人的任何信息。

办案民警根据肇事车所拉货物、行车路线等因素,对无棣县所有南姓较多的村庄进行了梳理,经过大量的工作发现无棣县柳堡乡的南某有重大作案嫌疑。办案民警立即赶赴其家中对其实施抓捕,但南某已经藏匿。后经民警多次规劝,南某于5月13日来到沾化县公安局交警大队投案自首,并如实交代了其肇事逃逸的违法犯罪行为,至此,此案历时六年,宣布告破。

## 疲劳驾驶惹的祸

5月11日4时,在沾化辖区205国道发生一起两货车相撞事故,其中一辆货车驾驶员徐某被卡在车内,情况十分危急,民警与消防人员一起将驾驶室慢慢撬开,十分钟后救出驾驶员。后经询问得知,天津驾驶员徐某因为连夜驾车到达事故地点时,由于过度疲劳一不留神撞在顺行的货车上,致使徐某所驾驶的货车驾驶室严重损坏。

本报记者 刘涛 通讯员 张云梓 张景峰 摄影报道



# 齐鲁晚报·今日滨州网站频道全新升级上线

http://binzhou.qlwb.com.cn



### 205国道博兴段野加油点乱象调查

## 滨州新闻 e点通

http://weibo.com/jrbz

点击进入 新浪微博 weibo.com